

Znovuzrození

Jan 3:1 Byl pak člověk z farizeů, jménem Nikodém, kníže Židovské.

2 Ten přišel k Ježíšovi v noci, a řekl jemu: Mistře, víme, že jsi od Boha přišel Mistr; nebo žádný nemůže těch divů činiti, kteréž ty činiš, leč by Bůh byl s ním.

3 Odpověděl Ježíš a řekl jemu: Amen, amen pravím tobě: Nenarodí-li se kdo znovu, nemůž viděti království Božího.

4 Řekl jemu Nikodém: Kterak můž člověk naroditi se, starý jsa? Zdali můž opět v život matky své vjíti a naroditi se?

5 Odpověděl Ježíš: Amen, amen pravím tobě: Nenarodí-li se kdo z vody a z Ducha svatého, nemůž vjíti do království Božího.

6 Což se narodilo z těla, tělo jest, a což se narodilo z Ducha, duch jest.

Bůh stvořil Adama jako dobrého člověka, který neznal zlo, nepoznal hřích. Jeho duch měl život od Boha a mohl s Bohem přímo komunikovat.

Když Adam zhřešil, v tom okamžiku duchovně zemřel. Živé zůstalo tělo a duše.

Hříchem přišel o přímý kontakt s Bohem a zlo začalo pracovat v jeho těle i duši ke smrti.

Když se pak lidé začali na zemi množit, tak v nich nebylo dobro, ale jen zlo.

Genesis 6:4 Za oněch dnů, kdy synové božští vcházeli k dcerám lidským a ty jim rodily, vznikaly na zemi zrůdy, ba ještě i potom. To jsou ti bohatýři dávnověku, mužové pověstní.

5 I viděl Hospodin, jak se na zemi rozmnožila zlovůle člověka a že každý výtvar jeho myslí i srdce je v každé chvíli jen zlý.

6 Litoval, že na zemi učinil člověka, a trápil se ve svém srdci.

7 Řekl: "Člověka, kterého jsem stvořil, smetu z povrchu země, člověka i zvířata, plazy i nebeské ptactvo, neboť lituji, že jsem je učinil."

8 Ale Noe našel u Hospodina milost.

Bůh viděl, že člověk s mrtvým duchem propadl zlu. Viděl, že každý výtvar jeho myslí i srdce je v každé chvíli jen zlý.

Žádný člověk se po hříchu Adama nenarodí dobrý. Hřích a zlo ovládá mysl, srdce i tělo člověka.

Ani Noe nebyl dokonalý a dobrý podle Božích měřítek, narodil se jako hříšný člověk, ale našel u Boha milost. Důvod, proč se Bůh nad ním smiloval, byl ten, že byl spravedlivý, bezúhonný a chodil s Bohem.

Genesis 6,9 Toto je rodopis Noeho: Noe byl muž spravedlivý, bezúhonný ve svém pokolení; Noe chodil s Bohem.

Noe věděl, jak Adam zhřešil, věděl také, že k vůli tomuto hříchu byla země prokletá a všichni lidé musí zemřít. Nepřizpůsobil se tehdejšímu zvrácenému světu a stále si udržoval pokoru a bázeň před Bohem. Byl si vědom své hříšnosti, přesto žil spravedlivým a bezúhonným životem. Nenechal se zkorumpovat ostatními lidmi. Pro svoji spravedlnost a bezúhonnost mu Bůh dal milost a zachránil ho před potopou světa. Bůh si ho oblíbil a daroval mu věčný život. Byli ještě další dva muži po potopě světa, kteří svojí spravedlností získali u Boha milost k věčnému životu. Daniel a Jób.

Ezechiel 14:13 "Lidský synu, jestliže by země proti mně zhřešila a zronevěřila se a já bych na ni napráhl svou ruku, zlámal jí hůl chleba a seslal na ni hlad, takže bych z ní vymýtil lidi i dobytek,

14 a byli by v ní tito tři muži: Noe, Daniel a Jób, ti vysvobodí svou spravedlností jen sami sebe, je výrok Panovníka Hospodina.

Jenom tři lidé v dějinách lidstva u Boha získali milost pro svoji spravedlnost, poctivost, neúplatnost a pokoru. Ale ani tito muži nejsou schopni vysvobodit své syny a dcery před Božím soudem.

Ezechiel 14: 17 Nebo kdybych na tu zemi uvedl meč a rozhodl bych, aby meč prošel zemí, a vymýtil bych z ní lidi i dobytek,

18 ti tři muži v ní, jakože jsem živ, je výrok Panovníka Hospodina, nevysvobodí ani své syny a dcery, vysvobodí pouze sebe.

19 Nebo kdybych na tu zemi poslal mor a vylil na ni své rozhořčení krveprolitím, aby z ní byli vymýceni lidé i dobytek,

20 Noe, Daniel a Jób v ní, jakože jsem živ, je výrok Panovníka Hospodina, nevysvobodí ani syna ani dceru. Svou spravedlností vysvobodí jen sami sebe."

V Božím slově není zmínka o někom dalším, kdo by si zasloužil věčný život svojí věrností, spravedlností, bezúhonností.

Z tohoto faktu vyplývá, že všichni lidé na světě, kromě tří jmenovaných, si nemohou zasloužit své spasení a nebeské království. Nejsme schopni žít bez hříchu a v takové čistotě jako ti tři muži. Proto všichni lidé potřebují Spasitele, někoho, kdo dokáže smazat jejich hřích a kdo dokáže člověka vysvobodit z jeho hříšné přirozenosti a dát mu novou Boží přirozenost, která už nehřeší.

Tento proces proměny se nazývá ZNOVUZROZENÍ.

Pavel apoštol to vysvětlil tak, že všichni lidé žijí pod zákonem hříchu a smrti a nejsou schopni žít dobrým způsobem.

Římanům 7:21 Objevuji tedy takový zákon: Když chci činit dobro, mám v dosahu jen zlo.

24 Jak ubohý jsem to člověk! Kdo mě vysvobodí z tohoto těla smrti?

25 Jedině Bohu buď dík skrze Ježíše Krista, Pána našeho! -

Ježíš Kristus Nikodémovi vysvětlil, že člověk se nezachrání tím, že bude dodržovat zákony a předpisy, ani tím, že se bude chovat slušně. Vysvětlil Nikodémovi, že jedinou záchranou je uvěřit v Ježíše Krista a nechat se jím proměnit.

Zlý člověk se nestane dobrým jen proto, že se pěkně obleče a naučí se slušnému chování. Člověk má zlo a hřích v sobě a snaha být dobrým bez Božího zásahu není možná. Tak jako vlk se nestane ovci tím, že ho oblečeš do ovčí kůže a prase se nestane čisté jen proto, že ho umyješ od bláta. Sotva uvidí první louži, tak se v ní vyválí. Tak ani člověk nemůže změnit svou egoistickou a zlou povahu nějakými kurzy slušného chování v tanečních.

Jednou se učedníci Ježíše ptali, kdo může být spasen a on jim odpověděl, že u lidí je to nemožné, ale u Boha je možné všechno.

Matouš 19:26 Ježíš na ně pohleděl a řekl: "U lidí je to nemožné, ale u Boha je možné všechno."

Jedině Bůh může člověka zachránit, když se člověk dobrovolně pokoří před Ježíšem Kristem, uvěří v Něj a Pán mu dá nový život do jeho mrtvého ducha.

Jan 10:27 Moje ovce slyší můj hlas, já je znám, jdou za mnou

28 a já jim dávám věčný život: nezhynou navěky a nikdo je z mé ruky nevyrvé.

Znovuzrození prožije člověk, když uvěří Božímu slovu, že Ježíš Kristus je Spasitel, uzná svoji vinu, že je hříšný člověk, pokoří se před Pánem Ježíšem, prosí Pána Ježíše, aby mu

odpustil hříchy, nechá se pokřtít v Ježíšovo jméno ponořením do vody na odpuštění hříchů a činí pokání.

Ježíš Kristus pak způsobí, že obživí jeho mrtvého ducha. Toto nové narození ducha člověka provede Duch svatý. Kdo se nenarodí znovu skrze Boží slovo a Ducha svatého, nemůže vejít do Božího království. Bez znovuzrození není člověk způsobilý pro život v Božím království.

Nejdříve přichází Boží slovo, které usvědčí člověka z hříchu, když to člověk uzná a uvěří v Ježíše Krista, pak přichází Duch svatý a dá život do lidského ducha.

Petrův 1:23 Vždyť jste se znovu narodili, nikoli z pomíjitelného semene, nýbrž z nepomíjitelného, skrze živé a věčné slovo Boží.

Jan 1:12 Těm pak, kteří ho přijali a věří v jeho jméno, dal moc stát se Božími dětmi.

*13 Ti se nenarodili, jen jako se rodí lidé, jako děti pozemských otců, nýbrž **se narodili z Boha.***

Mnoho lidí nechápe znovuzrození. Myslí si, že se to stane automaticky, když uvěří v Boha. I ďábel věří a není spasen. Samotná víra nestačí. Člověk se musí pokořit a uznat svůj soud za své hříchy, musí se rozhodnout činit pokání. Když pak prosí Ježíše o milost, Pán v něm provede nové narození skrze Ducha svatého. Člověk se nemůže znovuzrodit sám ze své síly.

Ďábel oklamal mnoho věřících pomocí démonů náboženství. Nalhává jim, že jsou v pořádku, když uvěří v Boha, chodí jen na nějaká shromáždění a dodržují morální zákony ve svém životě. Znovuzrození Pán Ježíš Kristus neprovede ve tvém duchu za tvé slušné chování.

Můžeš si provést jednoduchou kontrolu, jestli jsi nebo nejsi znovuzrozen. Polož si otázku. Kdybys teď zemřel, jsi spasený a máš jistotu, že vstoupíš do nebeského království? Pokud tvoje odpověď zní: "Nevím, nemám jistotu, to rozhodne Bůh" a podobné odpovědi, pak nejsi znovuzrozen k věčnému životu a jsi na cestě do pekla.

Kdo je znovuzrozen z Božího slova a z Božího ducha má to svědectví v sobě a nikdo mu to nemusí potvrdit a nikdo mu to nemůže vyvrátit, protože má to svědectví v sobě.

1 Janův 5:10 Kdo věří v Syna Božího, má to svědectví v sobě. Kdo nevěří Bohu, dělá z něho lháře, protože nevěří svědectví, které Bůh vydal o svém Synu.

11 A to je to svědectví: Bůh nám dal věčný život, a ten život je v jeho Synu.

12 Kdo má Syna, má život; kdo nemá Syna Božího, nemá život.

Znovuzrozený člověk se neuráží, když slyší Boží slovo, které ho napomíná a kárá. Neznovuzrozený člověk pod vlivem náboženských démonů se uráží často, když ho Boží slovo usvědčuje z hříchu, nevíry a nečinnosti. Nesnese pravdu.

Ježíš během své služby na zemi usvědčoval věřící lidi z hříchu, kteří tvrdili, že věří v Boha a přitom Ježíše odmítali.

Jan 8:42 Ježíš jim řekl: "Kdyby Bůh byl váš Otec, milovali byste mě, neboť jsem od Boha vyšel a od něho přicházím. Nepřišel jsem sám od sebe, ale on mě poslal.

43 Proč mou řeč nechápete? Proto, že nemůžete snést mé slovo.

44 Váš otec je ďábel a vy chcete dělat, co on žádá. On byl vrah od počátku a nestál v pravdě, poněvadž v něm pravda není. Když mluví, nemůže jinak než lhát, protože je lhář a otec lži.

45 Já mluvím pravdu, a proto mi nevěříte.

Tehdejší věřící lidé sice věřili v Boha, ale jen formálně, tak jako je tomu dnes - bez proměny srdce a mysli. Nemohli snést Ježíšovu řeč a uráželi se, tak jak je tomu v mnohých případech i dnes.

Každý, kdo odmítá zjevenou pravdu, je pod vládou démonů lži a takovým lidem řekl Pán, že jejich otec je ďábel. Ďábel je otec lži, zloděj a vrah.

Lidstvo je rozděleno jen na dvě skupiny. Buď jsou pod vládou satana - otce lži nebo jsou pod vládou Ježíše Krista a Ducha svatého - ducha pravdy. Žádné jiné duchovní rozdělení není. V Božím království není rozdělení lidí kvůli rase, původu, vzdělání, schopností nebo jestli byl člověk slavný nebo neznámý, bohatý nebo chudý.

Jediné rozdělení je toto:

Znovuzrozený - neznovuzrozený, spasený - nespasený.

Propadlý peklu nebo zachráněný pro nebe.

Jsou pouze dva druhy lidí: "děti Boží - děti ďáblovy" .

1 Janův 3:9 Kdo je narozen z Boha, nedopouští se hříchu, protože Boží símě v něm zůstává; ba ani nemůže hřešit, protože se narodil z Boha.

10 Podle toho lze rozeznat děti Boží a děti ďáblovy:

Pro záchranu člověka je bezpodmínečné narození z Boha - znovuzrození.

Neutralita v duchovním světě, na zemi, ani v nebi neexistuje.

Pokud miluješ pravdu a hledáš pravdu, pak se ti dá Bůh poznat a přivede tě k Ježíši Kristu skrze Ducha svatého - ducha pravdy.

Pak se rozhodneš, jak naložíš se svým životem. Jestli si zvolíš smrt nebo život ve víře a v následování Pána Ježíše Krista. Pán Ježíš ti pak dá nový život do tvého nitra a prožiješ znovuzrození.

Karel Jureček